



經常熬夜竟然會損傷牙齒

儘管大家都知道熬夜會損害身體健康，但還是會因為各種各樣的...

唾液分泌減少，導致口乾口臭。長期熬夜會使唾液分泌減少，出現口乾症狀...

長期熬夜會導致機體抵抗力下降。若口腔本來就有炎症，病情會變得嚴重...

因此，口腔醫生同樣建議大家不要熬夜。一旦熬夜，需要注重口腔衛生的護理。

- 1. 選擇有抑菌功能的牙膏，在刷牙的基礎上加上非處方漱口水... 2. 多清潔一次牙齒...

忘记年齡的人拥有大智慧

已經有了一定的年紀，但絕對不管自己叫“大叔”。

是的，確實該叫“大叔”，或者該叫“老爹”了，毫無疑問就是這樣的年齡...

女人也一樣。當自己聲稱“我已經是大嬸啦”的時候(哪怕是玩笑或者謙虛)...

我認為，人與年齡相稱，自然地活着就好，根本不必裝年輕...

關於年齡，我覺得最重要的就是儘量不去想。平時忘記它就可以...

每天早晨在盥洗間里洗臉刷牙，然後對着鏡子審視自己的臉。每一次我都想：唔，糟糕，上年紀啦...

雖然不是那麼頻繁，但走在路上時偶爾

有(大概是)讀者向我打招呼，要跟我握手，還告訴我：“很高興能見到您。”...

話雖這麼說，呃，倒也並非全是這樣。假如這個樣子多少能讓大家開心一點...

總之對我來說，“恰到好處”成了人生的一個關鍵詞。長相不英俊，腿也不長...

這不，要是大走桃花運的話，只怕人生就要攪成一團亂麻了；腿太長的話...

如果能不緊不慢地想到“這樣便恰到好處”，那么自己是不是已經成了大叔(大嬸)...

不管多大年紀都無所謂，無非就是個“恰到好處”的人罷了。常常對自己的年齡左思右想...

生活，無論發生的，未發生的，好的，壞的，都自有安排。無論我們在人生的路上走到哪一步...

作者：村上春樹



患高血壓吃降壓藥要記住4件事

高血壓作為日常生活中最為常見的慢性疾病之一，對於高血壓相關的重要知識...

事實上，這種過於片面的錯誤觀點其實是非常不可取的。因為除了及時用藥以外...

- 1、及時監測血壓 對於高血壓患者而言，積極養成良好的血壓監測習慣...

因此在平時生活中，對於血壓監測的必要性，



高血壓患者一定要給予充分重視。通常情況下，建議高血壓患者最好在早上8點~10點、下午3點~6點...

而結合這三個不同時間段所得到的血壓測量結果，便可以比較全面、準確地獲知血壓波動狀況...

此外，還需提醒高血壓患者特別注意的一點是，在血壓監測過程中一定要養成正確的血壓測量習慣...

其次，測量前不可飲用刺激性飲品且不可開展強度過高的體育鍛煉。最後，測量過程中一定要保持情緒穩定...

2、三低飲食 對於高血壓患者而言，日常飲食是否維持健康合理對病情控制效果造成的影響也是相當巨大的...

面一定要積極遵從三低原則，即低糖、低油、低鹽原則。否則一旦因飲食不當而誘發血壓健康明顯受損...

3、戒煙戒酒 抽煙飲酒是現實生活中絕大多數成年人都擁有的不良惡習...

因為抽煙飲酒很容易引發過度興奮，一旦導致血管異常收縮，便很可能會導致高血壓病情控制效果大打折扣...

4、保持情緒穩定 眾所周知，情緒狀態是否保持良好對血壓波動造成的影響一直是非常巨大的...

否則隨着情緒逐步失控，是很容易導致血壓過度上升的，這給患者身體健康所造成的不良影響將會非常嚴重...

在病人眼里，醫生究竟扮演着什麼樣的角色呢？

據2014年經濟之聲《央廣財經評論》的報道，每天有多達70萬名患者進京求醫...

就像見了神一樣。這是人在生病的狀態下很容易產生的感覺。醫生顯然不是神...

其實，所有的醫療行為只起到支持的作用，最終治愈疾病的，還是病人的自我修復能力...

為什麼身體的自我修復能力這麼重要？我們先看看，在醫療過程中，如果病人失去自我修復能力...

我接診過一個服毒的20歲男孩。這個男孩服用的是實驗室里常用的化學試劑，它的作用原理是阻斷細胞的有絲分裂...

所有人都認為這個病人存活的希望十分渺茫，但是他太年輕了，所有醫生都不甘心...

我仍清晰地記得，這個男孩的父母在得知他死訊的瞬間，爆發出的撕心裂肺的哭聲...

是醫生無能嗎？不是。我相信我們是全國最優秀的團隊之一。是治療力度不夠嗎？也不是...

最根本的原因是這名病人失去了人類戰

勝疾病的最基本的武器——自我修復能力。

自我修復是人類在數百萬年的進化過程中，形成的一種對抗損傷和疾病的自我保護機制...

當于身體的自我修復停止了。除了細胞分裂產生新的細胞替代和補充老化、死亡的細胞...

比如人得肺炎的時候，身體會啟動炎症反應以攻擊進入人體的致病菌——體內的白細胞...

你可能會感到困惑，既然治病必須依賴人體的自我修復能力，那醫療手段還有什麼用呢？

我所在的ICU(重症監護室)是患者病情最重、距離死亡最近的地方。ICU的治療手段體現了現代醫學生命救護的最高形態...

即便是在ICU，我們也無法完全依賴醫療手段。我們需要的是，在醫療手段的支持下，讓病人恢復自我修復能力...

即便是在ICU，我們也無法完全依賴醫療手段。我們需要的是，在醫療手段的支持下，讓病人恢復自我修復能力...

即便是在ICU，我們也無法完全依賴醫療手段。我們需要的是，在醫療手段的支持下，讓病人恢復自我修復能力...

“魔肺”，是對心臟和肺最高級別的支持。

一個人在骨折的時候，如果骨折端嚴重錯位，那么再強大的人體自我修復手段也不可能讓肢體的功能恢復...

患癌期間，病人的癌細胞會不斷地分裂、生長，不斷地侵襲人體組織...

有一個著名的病例，是醫療手段支持人體自我修復的典型例證。說它著名，不僅僅是因為患者身份特殊...

2015年8月，90歲的美國前總統吉米·卡特被診斷出患有惡性黑色素瘤...

更可怕的是，癌細胞已經發生腦轉移。你肯定能猜到這對於一個90歲的老人預示着什麼...

惡性黑色素瘤的5年生存率低於10%，屬於最難治療的腫瘤之一。卡特的醫生立刻給他做了手術...

即便是在ICU，我們也無法完全依賴醫療手段。我們需要的是，在醫療手段的支持下，讓病人恢復自我修復能力...

即便是在ICU，我們也無法完全依賴醫療手段。我們需要的是，在醫療手段的支持下，讓病人恢復自我修復能力...

即便是在ICU，我們也無法完全依賴醫療手段。我們需要的是，在醫療手段的支持下，讓病人恢復自我修復能力...

積極的治療，由於惡性黑色素瘤的惡性程度較高，卡特依然很難痊癒...

這個病例之所以傳奇，是因為卡特的醫生給他用了一種藥物——PD-1(程序性死亡受體1)抑製劑...

2018年10月1日，兩位免疫學家獲得了諾貝爾生理學或醫學獎——獎勵他們通過重新激發癌症患者免疫系統的能力...

在我看來，這個諾貝爾獎既頒給了支持自我修復的癌症免疫療法，也頒給了人體強大的自我修復能力...

在對抗疾病的時候，你要記得：你身體內數以萬億計的細胞，在和你一起努力。

文章選自《薄世寧醫學通識講義》一書

